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Mani u Gyula V ló k elh tá k n d 
kisebbségi kérdésről KE ise 0 agy aük Beldfado 
a Estlap eredetirtávirata - Megbélyegzik a zsarnok kormány uralmát - Pasics nem vállal kabinetalakitást 
Bukarestből jelenti a Rador: A Magyar Párt t ltakozása 
aniu Gyula, a nemzeti pátt Belzrádi tűdésitónk távirata - , 

nap délelőit 11 órae . 
varan áészualotude A király tegnap délben meg a mény alakuló ki. hogy Dávidoe A Magyar Párt feloszlatása 
társaság ülesén clőadást bizta Pasicsot a munkakormány v az ellenzék vezére kap meg után a következő határozatot 

inyi kiscbbség i kérdéstő ől. megalakitásával. Pasics, aki a t a kormányalakitásra. hozta: 

mzeti párt vezérének előz parlament feloszlatásához ra lére a kormányválság ügyée- - A jugoszláv kormány hatás 
át politikai körök nagy ér- gaszkodik, délutánig kért. gon-: bDen ujább váratlan fordulat tör: rozatában nem közli a párt fel- 
lödéssel váriák. mivel a pa: dolkozási időt. tént. ; oszlatásának okát, de a kormány 

stpárttal létrejött fuzió után Az Avala ügynökség jelen: A horvát képviselők el- hoz kze körökből szerzet 
jelentései, mint a lesg gnagyobb tése szerint hagyták Belgrádot éertesü éseink szerint a feloszlaz 

knzéki párt vezérének nyilat- Pasi tás okát azzal indokoliák. hogy 

ozata valósággal kormánypro- pasics délután visszaadta és Zágrábban proklamációt bo- a Magvar Párt tullépte a munka- 
anm számba mennek. a kir álynak a kor mányala- csáitottak ki, amely Pasicsot és körét és agitációjával irredene 
Esebbségi körök r észéről is kitásva vonatkozó megbizást szükebb környezetét tizmust teremt. 

igy érdeklődés nyilvánul meg Pasics kijelentette. hogy a viszo- Zsa Tiltakozunk rnoknak. az uúralmat e feltevés ellen. mert 
" o9 előadás iránt. nyok arról győzték meg. hogy ; szégyenletesen szomorunak munknak programa 

unknak nincs az alkotmány ál- 

MAI ZÜRICHI! NYITÁASSS idő alkalmatian egy mondja tal meg nem engedett célja. Pár- 
/ : münkakormány megalakiz Egyben mindenkit csatlakozásra tunk vezetősége á pillanatia 

: . . . 2 - " . 2 2 ss ében PÁRis--- 5608 - lés ezért a királynak ui választár harora. ért a ányosság utáról jéppen ezz 
be PRAGA-- 1652 sok kiirását javasolta. A kiáltványt a zágrábbi rendőr: ellen az államtanácshoz felebbe- 

MILANO--- -- 25.750 Ellenzéki körökben az a véle- ség megielenés után elkobozta. zünk. 
BUKAREST-- 290- zzaszza 

Eufe z Nem fartóztatják le a hazatérő magyar 
A német választások emigránsokat 
vegső ereaményel Onként biróság elé kell álinlok - Feloszlatják a zalaegerszegi internáló tábori 

- Az Estuap eredeti távirata - ! - Budapesti tudósitónk távirata - 

Berlinből jelenti a Wolfizügy.. A Nacyváradi Estilap adott [ A megállapodás értelmében beni eljárásról. A rendelet sze- ökség: A birodalmi választá először hírt arról a megállapo- i ; i zok bk vége odali valaszta 1 1 s nincsen szó általános ame rint azokban az esetekben, a égső eredményei a követ: dásról, amely a magyarországi nesztiáról elvek ; i ezők: szociáldemokratapárt és a ma- ' melyekben enyhébb beszámitásu 
büncselekményről van szó. meg- A szociáldemokrata párt 100, ávar kormány közt lótrelött az vagy a folyamatban levő bün- engedhető hogy emigráció likvidálását illetőleg. 8 centrum párt 65, t mAsT4c10. H ; cselekmények megszüntetéséről. 

a német néppárt 44, frjesüléseinket aZ utódállamok hanem arról, hogy az ügyészsés az ügyészség a nyomozós 
4 német nemzeti párt 96, aktalba. A b ái sti en D k 8ek a kiadott nyomozóleveleket levél viss n . 
4 polgári demokrata párt 28, traktáita. A budapes ttapok visszavonják és evél visszavonását india 
4 bajor néppárt 16, abban az jőben a nyomdászo nyozza, ha a terhelt kész i kommunista párt 621 szről ja övetkeztében nem le felszólitanak mindenkit, visszatérni, hogy biróság elé 

ajös parasz tszövetség 10, entek meg és igy az eraet hogy térjen vissza az orz álljon annoveri parasztszöv. 5, likvidálására vonatkozó hirekrő szágba és álljon biróság elé. 
a memet szocialista párt 4, a magyar közvélemény igen ke- Ez esetben 
az agrárpárt 0.veset tudott. Ez azonban csak formalitás, 

a német fajvédőpárt 32 Információnk arról szóltak, mert valójában arról van szó, letartóztatásától el lehet 
"vazatot kapott. hogy a edabsen árt népsző: hogy a belső konszolidáció meg- tekinteni. 

tancia vélemény a német eel, eröe ; ekc k teremtésének két sarkalatos fele 
áálasztásról. delegátus tételéhez: az emigráció megszüne A magyar igazságügyminisz- 

arisból jelentik, hogy Ífrancia Ma tetéséhez és a zalaegerszegi ine tet AZ uijságirók előtt tett nyilat- 
ekai körök ferogása sze: a Magyarország szanálá: fernálóetábor feloszlatásához az Kozatában kijelentette, hogy mi- t német választások ered- sára vonatkozó akciót szoros ölső k I lépé . 0. helyt a büntető-novella életbes 

c ye nem nyujt vigaszta ló per kapcsolatba hozta az emig: an0 y en az az aazs lép í ail, át az európai ékés álla ráció likvidálásával. ügyminiszteri rendelet. amelyet ; 

uk számára, Strakosch tárgyalt a magyar budapesti távirati tudósitás alap rendeletileg megszüntetik 
; Egyelőre helyén marad a orszá gi politikai pártok minden ján alább közlünk: az internálótábort. 

! Marx kormány. vtzetőijével és a emnlér ié haza Pesthy Pál igazságügyminisz: ! A büntetőnovelláról szóló tör 
i in linből jelenti a Wolffzügyz y álláspon ter körrendeletet intézett valas vényia lat a jemzete öz és 
ő h ogy a mai miniszterta- Jat Ki mennyi ügyészséghez. amely- megn itága é a hal adékfalanul 

a belügyminiszter közöl- A tárgyalások során ben utasitást ad a kommunista me vitása után déktalanul. 

k bogy a birodalmi kormány a bü lekményekkel terhelt ug benyuitja. 
' Imi gyülés összeülteig hiz mjan kérdésben sikez buncse ényekkelt ugy 

marad " g.a lé:sho ni,1 nevezett emigránsokkal szem- ( —



t. 

Rz Estilap olvasóihoz 
A Nagyváradi Estilap 
tegnapi száma üzemi baleset köz 
vetkeztében megszokott terje- 
delménél kevesebb tartalommal 
volt kénytelen megjelenni, bár 
igy is igyekeztünk, hogy a nap 
legérdekesebb eseményeivel szol- 
gáljuk hüséges közönségünk ér- 
deklődését. A sulyos technikai 
hiba, váratlan géptörés az utolsó 
percekben történt s nehogy a kö- 
zönségnek órákig kelljen várnia 
ez Estilapra, a szenzációs anyag 
koncentrálásával négy oldal ter- 
jedelemben vittük olvasóink elé 
az ujságot. A rajtunk kivül álló 
okból történt s nekünk sulyos 
áldozatot jelentő hibáért, melyet 
tparkodunk minél érdekesebb és 
tobb ujsággal helyrehozni. 

Kellen beszélnek ... 
A. Mond kérlek,. miért csak 

felnőtteknek lehet Rott és Steinz 
hardtot megnézni? 
B. Azért, mert ők nagyon sok 

kétértelmü dolgot fognak mon 

A. No hát akkor gyermekeke 
nek is szabadna menni. mert 
azok ugysem fogják megérteni. 
B. Igen ám, de ők a kétértelmü 
dolgokat is tudják ugy mondani, 
hogy azokat csak egyféleképen 
lehet érteni. 

ne 

* Ingyen jogsegély állampol- 
gársági ügyekben. Az oradeaze 
marei orth. és neolog zsidó hitz 
községek elnöksége értesitik az 
oradeazmarei hittestvéreiket, 
hogy az állampolgárság megálla- 
pitására vonatkozólag esetleg 
szükséges utbaigazitással és taz 
máccsal dijtalanul rendelkezéz 
sükre állanak, az orth. hitközség 
irodájában (Zárdazutca 2. szám) 
minden hétköznapon délután 5 
órától 7 óráig. 

" Egy derék iparos jubileuma. 
Ramminger Istvánt, az ismert 
jónevü fodrászmestert, pályafuz 
tásának 304k évfordulója alkal- 
mából vasárnap szivélyes ünnepe 
lésben részesitik a kartársai. Az 
ünneplésben résztvesz az egész 
iparostársadalom, melynek Ram- 
minger érdemes derék tagja. 

Kegyelet a Sas alatt. 

* Pénteken délután előadás 
Tutankhamonról. A mult vasárz 
nap elmaradt Roeder német 
egyiptológus előadása Tutankhaz 
monról. 
én pénteken feltétlenül meg- 
tartja előadását délután 6 óra- 
kor a Kath. Kör nagytermében. 
Jegeyk a Hegedüs Hirlapirodá- 
ban kaphatók. 

BORTNI KALAP 200 lei, 
mői kalapujdonságaink megér- 
keztek „RITA" szalon Strada 
Alexandri (Telekiutca) 24. 

Miax fielger hegedémi. 

A " Szilágyi Berta, : nemrég fele 
tünt tánccsoda, az ismert szép 
kis váradi urileány, május 10-én 
rendezi egyetlen táncestélyét 
lamerikai körutj? 

sérete mellett feledhetetlen 

A német tudós május 

* Nem 
Budapestre sem kell mennie, ha 
Rott és Steinhardtot megakarja 
nézni, mert az Atlantic nyári- 
moziban felfognak lépni. 

" Orvosi hir. Dr Izsák Fe- 
renc szemorvos, szemoperateur, 
a berlini polyklinika volt orvosa, 
rendeléseit Avram Jancu (Kos- 

12-ig, délután 3-5 óráig. 

Inkább 

Rott és Steinhardt elöadásokra. 

* Szerelem, meztelen szoba egy 
orvos rendelőjében... Weisz ur 

este találkoznak, higénikus feje 

lánka megjavult, megpofoztak 

kmmal jelent meg a „Gyilkos" 
e heti szánia. 

" Az Atlantic nyárimoziban 
és az Apolló mozgószinházban 
ma. szerdán utoljára látható 
Gerhardt Hauptmann nagyszaz 
básu regényéből készült filmre- 

főszerepeia Lya de Putti. Aud 
Egede Vissen, Lil Dagover és 
Alíréd Abel alakitják. Előadás 
kezdete az Apollóban 5. 7 és 9 
órakor, az Atlanticban 9 órakor. 

"* „A féltékenység" - Dorianz 

ma szinre a Dorianefilmszinháze 
ban: A ő felvonásos pompás daz- 
rabot, amelynek a főszerepeit a 
legkiválóbb párisi filmszinészek 
játszák, két kitünő egyfelvoná- 
sos előz meg. Szinre kerül az „Ő 
mint filmszinész" cimü kacagta- 
tó vigjáték, valamint „A japán 
trónörökös bukaresti látogatása" 
cimü aktuális riport-film. - Jön 
Zola leghiresebb regénye: „Ma- 
dele ine Ferat." 

Napania Iriss éleszlő ka. 
lisztkereskedőnél 

: Hubay. Vasárnap este, e hó 
llzén ritka zenei szenzációja 
lesz Nagyváradnak. Hubay 
Jenő dr, a bires hegedüvirtuóz, 
az egész jelenkori zenei élet lege 

kimagaslóbb személyisége, K ó- 
sa György zongoramüvész ki- 

éle 
ményben fogja részesiteni hall- 
gatóságát. Jegyek a Musicában. 
k oi i . E 

. 

Az Egyesült Bank és Ta- 
karékpénztár rt. igazgató- 
sága felügyelőbizottsága és k 

Uisztviselőkara őszinte meg- 
illetődéssel tudatja, hogy 

Rácz lakab ur 
az intézetnek nyug. cégve- 

zető-pénztárosa f. hó ő-án 
elhalálozott. 
Az elhunytban intézetünk 

évtizedeken át volt hüséges 
főtisztviselőjét, tisztviselőka- 
runk odaadó kartársát gyá- 
szolja, kinek emlékét min- 

denkor kegyelettel fogjuk 
mnegőrizni. 

Temetés 5 órakor. 
" 

kell utlevél és vizum, 

suth Lajos)-utca, Füchslepalota 
megkezdte. Rendel délelőtt 10- 

biztositson magának helyet a 

leégett Váradon. Futballisták ha 

beverés a Pallas kávéházban, Jo. 

egy szimpatikus vezért Vára- 
don stb, stb. szenzációs tartáz 

mek, a „Fantom", A hatásos film 

filmszinház. Arcubasev világhirü 
drámája, „A féltékenység" kerül fl 

bólés 

Máj. 10 én 

lépnek fel először 

RollsStelnharil 
teljes társulatukkal 
az Atlantic nyári moziban 

' Simicel brassói mandolin- 
művész holnap tartja egyetlen 
művészeestélyét a Katholikus 
Körben. Jegyek mérsékelt szám- 
ban a pénztárnál kaphatók. Si- 
micelnek országszerte jóneve 
van, ami tehetségét valóban meg 
is illeti. 

* Felhivás. Felhivjuk mindazo- 
kat, akik a május elsejei szinház 
előadásra jegyeket váltottak, 
hogy azokat őrizzék meg, mert 

I tartására a lépéseket megtettük, 
amelyre a régi jegyek érvény- 
nyel birnak. A Kulturbizottság. 

Nap- és esőernyök le- 
olcsóbban BLUM nál a 
Körösparton. 

* Orvosi hir. Dr 
Bertalan gyermekorvos külföldi 

Károly herceg-utca (Szilágyi De- 
zső-utca) 9. szám alart ujból meg 
kezüte. 

Rein Jenő, az Elitakávéház 
tulaidonosa, megérkezett Páris- 

uj zenekara pár nap mulva 
hangversenyez. 

Telelőnon 
vagy 

személyesen 
rendelhet már jegyeket az Apolló 

pénziáránaál a Rott és Steinharat 
! előadásokra. Telefon szám 13-49. 

" Éneklő-film. Csodálatos 
gyorsasággal fejlődik a filmmü- 
vészet, alig vannak határai, hogy 
a valóságot hüen tükrözze viszz 
sza. Egyetlen akadálya volt ed- 

ját nem hallhatta a néző. 

beszél, hanem énekel, müvészien, 
tisztan, érthetően, elragadóan 
Az első csodás éneklőfilmet 
hétfon mutatja be a Kath, Kör- 
ben egy társaság, amelynek si- 
került megszerezni a világhirü 
Kacagj Bajazzó filmzope- 
rát, inden szerep elsőrangu 
kézben van, hires operaénekes- 
uck és operaénekesek hangja kie 
seri az előadást. Az opeca a lel 
vontos s a legnagyogóbb sze- 
reposztásban láthatja és hallhat- 
ja a közönség. Héttőn délntán 4 
srakor kezdődik az ifjusági elő- 
acás, amelyre nézve az iskolák 
igozgatósága ad felvilágositást 
Az éneklőefilm Temesvártt szen- 
zációs sikert aratott, 

Harisnyát vásárolhat 
De jót és olcsón csakis 

Ffischer Aruházaban 
Sas-passage 

a virágüzlettel szemben. 

Ccalomtól, tudatják 

testvér és rokon 

rövidszenvedés után 

folyó hó 18-án az előadás meg: 

Kovács 

utjáról visszatérve, rendeléseit 

dig természetes fejlődésének az, 
hogy a film szereplőinek hang- 

Ezen 
is tul van már a film, nemcsak ! 

MAn 
cxletNsan zttoza nyasknéteanal 

1 
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Alulirottak megtörve a fál 
, ho ; elejthetetlen férj, édespe 

nyug. bankbénztárnok, el 
t. h. b. tag május 6-án a 

ITemetése ma, szerda at után 5 órakor lesz Jókai-utca 
13. számu háztól. 

Rácz Jaka 
szül. Halász á. 

felesége 
Andor, István, Rózsi I 

Böske aka, 
gyermekei 

menye 
Adler Dezsőné Reissmaa Cecil testvére eali 

Adler Dezső 
Reismann Antalaé 
Sávor Kálmánné 
Dr Halász Gézáné 
sógora és sógornői 

Reismann Mór és neje 

-
 

nagybátyja és nagynénje a 

AasakA 
: és 

Z Szó Nyilttér 
mely 

Értesitem a közönezset" ia rtesitem a t. közönséget, hog ehszlk üzletembe bevezetetm direl 
gyárból legfinomabb 

mi és lérfi rühaszövelekel 
melyeket igen megfelelő áro! 
árusitom. 
Ezért a raktáron levő rövid 

és galanteri áruimat, minden el 
fogadható áron kiárusitom. 

OLÁRY I.CÉG. 
/ * . . 

h 

Női mellények, 
bőrkalapok, női- és férfi 
keztyük, női harisnyák, 
férfi zoknik 

nagy választékbanérkeztekaz 

OldEngland-ba 

AFéllx-lürió ünnepélyes megnyiási g. 
A Félix-gyégyiürdő 

vasárnap i. hó 
11.én tartja 

sze- 
zonnyitó 

ünnepélyét. 
A zenét Bebe 

Károly hirneves 
cigányprimás zene- 

kara szolgáltatja. Első- 
rendü étterem, figyelmes 
és pontos kiszolgálás. 
Ujonnan átalakitott 
türdők. Nagyvá- 
radlegkelleme- 
sebb kirán- 
duló helye 

Ort. késer 
vendéglő 

mánia ] 
atása 
égződi 
lig Pár 
vira n 
hogy al 

e
m
 

; 

Elveszett egy verestatk, san 

hén a csillagvárosi ledelő jom béei 
tud róla, jelentse illő szá Dari 

ellenében Gilányi-utca 
alatt Schwartznál 



NAGYVÁRADI ESTILAP 

Az 

b román szövetségi szerző- 

K, vol Az Observer azt irja, hogy 
án esfe unaliának nem volt inyére ez a 
lhunyt mövetség és igy tulajdonképen 
da dél neg sem valósult, mert Anglia 
ai-utca utartása miatt Franciaor- 

i lemondott róla. Ha a szö- 
etség létrejött volna, akkor a 

la badoni City nem támogatta 
olna az ui román kölcsön ügyét 

Nonka, nír pedig kölcsönt mostanában 
akis Londonban lehet kapni. 

in Li Ugyanakkor azonban a Man- 
/ nester Guardian egy vezércikke 

1z Ceci jen, amelynek cime: „F. rancias 
szág és Románia" - a követ- 
lezőket iria: 7 

é 10 Senki sem fog meglepődni 
é ts közvetlenül senkit sem fenyes 

get az, ha 
eje 

közzé teszik a Franciaország 
és Románia közöitt létrejött 
szövetségi szerződést. 

mely lényegében egyezik a 
mult januárban közölt francia- 

éget, hogy ehszlovák szerződéssel. Roz 
n direk hánia királyának hivatalos látos 

atása már két héttel ezelőtt ber 
Velekel égződött, de a király még min- 

lig Párisban van és nem anyz 
lelő áron yira nemhivatalos minőségben, 

hogy afelől 

ne folytathasson tanács- 
kozásokat igen nagy politis 

vő rövid 
ninden el 

tom. kai fontosságu ügyekben. 

ICÉG. A várvazvánt francia-román 
verződés jelentősége inkább ab- 
ban a figyelemben fog állni, amit 
ávon az uj francia politikára, 

henzivebben foglalkozik a fran- 

a legközelebbi napokban 

3 

nfrancia-román szövetségi szerződést 
Jegközelebb nyilvánosságra hozzák 

mienziv jellegű a szövetség - Angol lapok a franola világpolitikáról 
Bukaresti tudósitónk távirata 

angol saitó napanap után Besszarábiának Romániához 
való csatolásáról szóló jegyző- 

könyvet, 

majd, amikor a román ki- 
rályi pár megérkezett Páz 
risba, ; 

a francia sajtó (amelynek mun- 
kásai - mint mondani szokták 
- világi testvérei a francia di 
plomaták rendjének) 

hallatlan szimpatikus foz 
gadtatásban részesitették. 

i k 

A politikai rendőrség a szovz 
jet kereskedelmi képviseleténél 
házkutatást tartott, majd nyolc 
ottani alkalmazottat letartóztaz 
tott Borenhardt kommunisz 
ta megszöktetése miatt. Bozen- 
hardt ugyanis az őt kisérő renda 
őrökkel a képviselethez ment. 

ahol a rendőröket fogva- 

hardt elmenekült. 
Kresztinszky berlini orosz 

nagykövet tiltakozott a német 
tei 

Fodor Béla detektiviőfelügyelőt teg- 

amely kapcsolatot teremtett 
Mnciaország és Románia közt) 
mint a szerződés különleges 

szerint - defenziv jellegüek. 

- Amikor a francia- cseh: 
ulovák szerződést aláirták, ak- 
kor ugy beszéltek Prágáról. mint 
y lépcsőről, amely Moszkvába 
sz. A kisantant akkor majd- 

.
 

tipulációiban, amelyek l 
- minden valószinüség 

lem két csoportra oszlott. Cseh- ! 

nap délután egy elegáns kövér ur hivta 

volt és 

lát- 

ható érdek- 

lödéssel 

haligatta Izgatott szavait, aztán együtt 
eltávoztak. 

tett a kishidon. A Szent László-templom 

ürdő ovákia és Jugosziávia - ame- 
hó rek konciliáns magatartást tas 

Msitottak a szovjettel szemben 
goltak az egyik csoport; a 

nisik pedig egyedül Románia, a 
Melyet Besszarábia problémája 
b vszeritett ellenséges maga- 
Utásra Moszkvával szemben. 
u mez az ok vitte rá Romá- 

s át arra is, hogy 

ae- , 

Első- Mközeledjék Lengyelország- 

lmes 
álás. mely dvalevően nem tagja a 

ntnak. Ugy látszott, hogy 
ot kisncia politika a szláv államok ó áll, de, amikor jugoszlávia 

atlanul Olaszországgal szö- 
miutágtt és amikor Mussolini 

Pkva irányában, - 
a francia külpolitika gyors 

irányt változtatott. 
si konferencia előtt a fran- ] 

hán smerte a szovietkor: 
uny0 a legbarátságosabb mae 
Moztást kezdte tanusitani 

t . 
. : / 

Parlamant sietett ratifikálni a ! 

előtt rövid tanácskozást tartottak: 

- Én előre megyek - mondotta a ki- 
tünö detektiv - azt hiszem jobb, ha 
egyedül vagyok és ön pár perccel utá- 

bizonyos, hogy a cimben nem téved? 
- Pontos adatalm vannak, csak ké- 

rem slessünk. Félnem kell, hogy elké- 
sünk. 

Öt perc és a detektiv zajos ulvárosi 
utcában egy elegáns lakás altaján kissé 

eliogódtan csengetett. Egy idős asszony 

kissó dultan nyitott aitót, azaz ajtót nem 

nyitott, csak az előszoba ablakán át ér- 

deklödött: 

- Kit tetszik keresni? 

- A nagyságos asszonyhoz van sze- 

rencsém? 

- Igen, én ennek a háznak az asszo- 
nya vagyok, mivei szolgálhatok? 
A detektiv bemutatkozott, amire az 

urinő sápadtan dadogott és már a zárban 

lordult a kulcs: 
- Kit tetszik keresni sálunk? 
- Nagyságos asszony nagyon iól tud- 

A Mancnesrer Gíuataian cikke 
igy végződik: 

- 1870 után Bismarck, az ak- 
kori európai helyzet állandósi- 
tása céljából olyan szövetséget 
hozott létre. amely kedvező volt 

Németországra, de káros Fran- 
ciaországra nézve. E célból szor. 
galmasan igyekezett megnyerni 
Európa valamennyi nagyhatal- 
mának barátságát. De Poincaré, 
aki Németország ellen akar haz 
sonló szövetséget létrehozni, 
máris ellentétbe jutott Oroszor- 
szággal Angliával és Olaszor- 
szácval. Igaz. hogy Franciaor- 

Diplomáciai kont 
Moszkva között 

Erestinszky nagykövet Moszkvába utazot 
Berlini tudósitónk távirata, - 

kormánynál a berlini 

tartották addig. mig Boren- 

Szedán után. 

szág ma sokkal erősebb világha- 
talom, mint Németország volt 

. 

tél. Isten a legiobb percben küldött. 
lett volna ha nem jössz?... 
A jó apa megelégedett momentán az 

zal a feltevéssel, hogy csakugyan a leg- 
jobb percben érkezett, tehát nem történt 
semmi. A szép baba sirva, gyorsan öt- 
tözködött, miközben elmondta, hogy 
Ödön, ez a kiálhatatlan, gyáva embev 
birta rá a szökésre. " 
- Összesen négyezer lelt hoztam el) 

meg az ékszereimet, de csak hatszáz lel 
hiányzik. Egyéb semmi... 
- Egyéb semmi? - kérdezte vészte 

jóslóan az apa. 

Ödön ur egy középfinom polont vá- 
ratlan pillanatban mégis kihuzott. Az- 
tán otthagyták bánatával. A kislányt pe- 
dig vitték az első vonattal remegve vá. 
rakozó édesanyjához, akinek bizaima- 
sabban gyónt a kicsike.., 

liktus Berlin és 

rendőrség 
eljárása ellen, A német külügyi 

szolta, hogy 

viselet alkalmazotta megsz 
értették a nemzetközi jo: 

Kresztinszky erre a kereskes- 

maga pedig Moszkvába 

Irénke megszökött 
Egy kisbaba veszedelmes kalandja 

félre a kávéházban. A kövér ur ideges 

várról jött ide. És pedig röztöan beszél- 

Az idegen ur Fodor detektivvel átsle- 

I kövér férfiu jelent meg az 
nam lép be. De mégegyszer kérdezem, 

delmi képviseletet lezáratta, 
utazott. 

fialljuka visszhangot 
hivatal a tiltakozásra azt vála- 

nem élvezi a területenkivüi- 
liséget, különben is a kép: 

... 
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Megirtuk, hogy a Jádvől 
gyében uj visszhangot fedez- 
tek fel a turisták. A felfede. 
zések vizsgálatával megbizott 
munkatársunk tegnap megje- 
lent a visszhangnál s beszél- 
getett a tüneménnyel. A dis- 
kurzusról következőkben szá- 
mol be: 

A Visszhang igen szivélyesen 
fogadott és érdeklődésemet tel. 

ies készséggel igyekezett kielégi. 
teni. Tekintettel berend 

ja, kit keresek. Irén kisasszonyt kere- 
sem. 
- Irén kisasszonyt? 
- Igen, a kisasszonyt, aki Kolozs- 

nem kell vele. 

Az idős hölgy kékült-zöldült: 
- De kérem Irénke nekem kedves kis 

rokonom s most nincs itthon... 

"nem is egyedül van itthon. 
Az előszobából nyiló iehér ajtó mögül 

gyanus zaj hallatszott s hirtelen egy Ha- 
tal, bájos szőke leányiej 
bukkant ki az altó nyilásán: 
- Ida néni édes... 
A fiusan nyirott kislány 

ledten sikoltott az idegenő 
ur láttán. De ebben a pilla- 

natban ujra csengettek s a 

aitóban. ÖŐnagysága most 
már kénytelen volt bebocsá- 
tani. ; 

- A lányomat! Hol a lá- 
nyom? - kiláltotta Izgatot- 

A másik pillanatban már a szobában 
volt, ahol az édes kislány szepegve, két- 
ségbeesett rémülettel bult meg egy lo- 
tel mögé: 

- Avpa édes... 
meg! 

A pamlagról egy csinos, barna baju- 
szu fiatalember emelkedett fel. Apa édes 
hihetetlen dühvel rontott ieléje, de Fo- 
dor detektiv erős kézzel fogta le. A Ha- 
tal ur sápadtan hebegte: 
- Kérem... én nem... én nem... 
A kislány sirt és az apja elé térdelve 

könyörgött bocsánatért. 

. 

- Bocsánat, tudtommal itthon van és 

drága apám bocsás 

ezkedé 
sével járó elfoglaltságára, csak 
nehány rövid kérdés erejéig veta 

Htem igénybe szivességét. A Vissz 
hang válaszait zárójelben bátor 
kodom közölni: 

Mi a májusi divat, kérdeztent 
lezer nő? 

(Esernyő.) 

s vajon lesz májusban jó kis 
szánutunk? 

(Ó, erre is számitunk.) 

.Mi az hogy az aszfaltot mins 
den istensdta nap főszedik? 

, (Kérdezd Köszegit.) 

BPDPaerlagi ijedten lót:fut: abszur 
dum - mondja - hát Rott kell 
ma itt? 

(Hova tette Piutért, Kelmayt?) 

A Vörös malom Váradon nem 
uj. régen munkál... 

(Igen, mindent korrumpál.) 

Egyes profilokon mért van kék 
és zöld hely itt? 

smerd mez Zöldhelyit) 

Iparkodtam felvilágositást szes 
rezni a pénztelenségről, az adók- 
ról, a házbéremelő daruk röpülős 
pályájáról és egyes szinházi inti 
mitásokról, de a Jádvölgy tün- 
dére részint nem rendelkezett 
még megbizható információkkal, 
részben rekedtsége miatt le- 
mondta az előadást. Styx. 

- Köszönöm édes anám. hogy elijöt- l
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Hock János és lovászy 
Márton hazaárulási pere 

a magyar állam és a magyar 
nemzet megbecsülése elleni bün- 
tett cimén vádat emelt Hock Jáz 
mnos és Lovászy Márton ellen is, 
mivel a Chikágóban megjelenő 
„Magyar Tribuna" 1922 szep- 
tember 15. és 21iki számaiban 
cikket irtak. amelyben a maz 
gyarországi állapotokkal foglal- 
koznak s kormányzósértést is ele 
követtek. A budapesti büntető- 
törvényszék az annak idején 
megtartott tárgyaláson, a váda 
lottak távollétében folytatta le 
az eljárást és a vádtól eltérőleg 
a magyar állam és a magyar nem 
zet megbecsülése ellen elkövetett 
vétségben mondotta ki őket - 
in contumaciam - bünösnek. A 
bünösség megállapitása miatt a 
védők. a minősités miatt pedig a 
vádhatóság képviselője jelentett 
be felebbezést és a királyi itélő- 
táblán Degré Miklós kuriai biró 
tanácsa tegnap foglalkozott eza 
zel az ügygyel. A tárgyaláson az 
elsőfoku biróságnál felvett jegy- 
zőkönyvek felolvasása után, Lo- 
vászy Márton fiának egy levelét 
olvasták fel, amelyben hangoze 
tatja, hogy az apjáról kapott in- 
formációk szerint az ő apja so- 
hasem irt a Magyar Tribuna cis 
mü ujságba. Az itélőtábla végül 
is ugy határozott, hogy elrendeli 
a chicagói Magyar Tribuna szere 
kesztőjének diplomáciai uton, 
tanuként való kihaligatását arra 
vonatkozólag hogy az inkrimi- 
mált cikkeket tényleg Hock Jáz 
nos és Lovászy Márton irtákze. 
Ezután az itélőtábla megsemmi- 
sitette az elsőfokon hozott hatáz 
rozatot és intézkedett aziránt, 
bogy a chicagoi laptól lehetőleg 
beszerezzék az inkriminált ci 

Néhány nappal ezelőtt várat- 
lanul elzárták a forgalom elől a 
Szigligeti utcából az Akadémia 
utcába torkoló kis sikátort. a 
mely két házból áll s amelynek 

nőleg szolgalmi jogot élveztek. 
Kérdést intéztünk a sérelmesz 

zsef müszaki főtanácsoshoz. aki 
az Estilap számára a következő- 
ket mondotta: 

- A sikátor elzárásával jog- 
sérelem nem történt, de meg 
nem is történhetett, hiszen az elz 
zárás egyenesen a szomszédos 
házak tulajdonosainak kivánsága 
volt, s erre különösen közegész- 
ségügyi és tisztasági szempontz 
ból direkt szükség volt. A szom 
széd házak tulaidonosai oly ér- 
felmü kérvényt nyuijtottak be, 
hogy saját költségükön kerités- 
sel záriák le az utat és csupán 
egy aijtót hagynak rajta. Az ai- 
tóhoz kulcsa lesz mindazoknak, 
akiknek telke odanyulik. Az ut- 
cák szabálvozása idején termé- 
szetesen a lezárt sikátort szintén 
átfogjuk adni a forgalomnak. 

Mu felyer hegedin vész a Palate-kávábázüan. 

Budapestről jelentik: Ismerez: 
tes, hogy a budapesti ügyészséz 
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érkezésük utá 
tést küldött Burileanu főkonzul: 
nak, a külügyminiszterium dele: 

Frigyes kereskedő Temesvár. 

nek látszó ügyben Kőszeghy Jó- [ 

Meghalt egy politikai 
fogoly 

Az Estilap a közelmult napok- 
ban elsőnek adott hirt arról, 
hogy különböző fogházakból 
ujabb politikai csereiogoly trans- 
port érkezett a nagyváradi kiz 
rályi ügyészség fogházába. Dr 
Sovrea Valér vezető ügyész gone 
doskodott a politikai foglyok 
megfelelő elhelyezéséről és meg- 

kimeritő jelen- 

gátusának. A jelentésben közi a 
vezető ügyész hogy egy Nagyz 
enyedről jelzett politikai fogoly 
nem érkezett meg. A nagyenyedi 
fogház igazgatójának értesitése 
szerint a fogoly meghalt. Ilyen 
formán jelenleg mindössze tiz 
kicserélésre váró politikai fogoly 
van a fogházban, akiket valószi- 
nüleg még május 15-ike előtt át- 
adnak a magyar hatóságoknak. 

Idegenforgalom 
Nagyváradon 
Ma a következők érkeztek 

Nagyváradra: 

Parkeszállóba: Molnár Géza 
hivatalnok Kassa, Pataki Vilmos 

kereskedő Budapest. Spamer Arz- 
nold kávés Budapest. Kranuth 
Géza szállitó Budapest, Pfeffer- 
man Oszkár cégvezető Budapest, 
Mermelstein Adolf malmos Szat 
már, Vágó Ernő és neje tisztvi: 
selő Temesvár, 
Joachim kereskedő Csernovic, 
Fleischer Richard kereskedő Ko- 
lozsvár. 
Rimanóczyeszállóba: Guttman 

Simon kereskedő Budapest. 
Metropol:szállóba: Kis Béláné 

háztartás Budapest, Fannenbaum 
Mózes kereskedő Kolozsvár, 
Brendner János kereskedő Te- 
mesvár. Dudzik Leon szinész 
Bukarest, Froianovski Ádám szi- 
nész Bukarest, Friedmann Ernő 
kereskedő Bécs, Sukievic Henrik 
szinész Bukarest. 

Palace:szállóba: Jámbor Vil- 
mos igazgató Kolozsvár, Orbán 
Sára háztartás Debrecen. Svartz 

Jenő kereskedő Budapest Boe- tulaidonosai száz évre visszame- der Gunther tanár Arad. Steiner 

Hová vigyem az 
ullevelem 

vizumoztalini 
bő 

meredis ilaptrodába 
meri olt 24 óra alatt 

Scharenberg 

Vüörös malom előadásait az i zgat . dls 
zaatásáz toate persoanele juridice 

0000 

HETI MUSOR: 

ször, bérleten kivül premier helyárakkal. 

helyárakkal. 

Péntek: Vörös malom, ujdonság har- 
madszor, B bérlet 111. 
helyárakkal. 

kezdete fél 4 órakor. 
Szombat este: Vörös malom, ujdonság 

ötödször, bérleten kivül, rendes hely- 
árakkal. 

Vasárnap délután: Vörös malom, uj- 
donság hatodszor, rendés helyárakkal, 
kezdete fél 4 órakor. 

Vasárnap este: Vörös malom, ujdon- 

Szerda: Vörös malom, uldonság elő- 

Csütörtök: Vörös malom, ujdonság má- 
sodszor, A bérlet 110. szám, premier 

szám, premier 

Szombat délután: Vörös malom. ul- 
donság negyedszer, rendes helyárakkal, 
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unuriut mmntan 
erősittessen cipészével cj- 
pőjére, mert nemcsak pénzt 
takarit meg, hanem egyut- 
tal kiméli lábát és cipőjet. 

Lloyd 20 

Primaria municipiului Oradea, ság hetedszer, bérleten kivül, rendes 
belyárakkal. 

Hétfő: Román előadás. 
. 

A SZINHÁZI IRODA HIRE. 

- A Vörös manom. Minden nap reg- 
geltől estig megfesztett munka mellett 

igazi becsvággyal és szeretettel próbált 
a társulat minden tagja a Vörös ma- 
lom szinjátékból, melynek llesz 
a bemutató előadása. E nagyszerüű mű- 
ben a szintársulat minden tagja játszik, 
mely már maga is érdekességet ad a Vö- 
rös malom szinjátéknak, melynek szer- 
dán este, csütörtökön este és pénteken 
este premier helyárak mellett lesz az 
első három előadása, csütörtökön és 
pénteken bérletben, szombat, vasárnap, 
ugy este, mint délután rendes helyárak 
mellett kerül szinre a Vörös malom. Az 
érdekirdés oly hatalmas Molnár Fe- 
renc e legujabb müve iránt, hogy a jövő 
hét minden napjára kitüzte volna az 

igazgatóság a Vörös malom szinjátékot, 
de a jövő hétre bejelentett román elő- adások miatt kénytelen megszakitani a 

.
 

Minden este pont 8 órakor kezdődik a 
Vörös malom előadása és az ajtókat az 
előadás kezdésénél bezárják. Érdekes 
lesz a felvonás elején a pokol királyá- 
nak, hercezjének és kiséretének bevonu- 

lása, kik a nézőtéren keresztül vonulnak 
fel, hogy a zenekarban épitett királyi trónuson elfoglalhassák helyeiket. 

kész van 

minőségü 

Dréher Hagyemichet 
érjük mindenütt 

t .. a 

matoarele: 

nele juridice pubiicate in Mon 
torul Oficial No. 27 din 6 Febru 

se vor mai forma in viitor de 

sau disolvarea, operathunie 7 

lichidare si atribuire de bunt 

cadrul acestei legi, art. 3, 

ca statutul sa aiba dreptul 

control asupra tuturor pers 

conformitate cu Statutele 51 I 

publice si sigurantei szlult a 

No. 4667-1924. 
PUBLICATIUNE 

Noi, Primarul orasului Orade 
Mare in baza ordinului D 
Prefect cu No. 925-1924. si baza ordinului Ministerului / 
Interne No, 13839 din 21 Febru 
rie 1924, publica in privinta apr 
barii statutelor Keuniunilor u 

Conform legei pentru Ders04 

rie 1924, aceste asociatiuni si fu 
datiuni fara scop lucrativ sa 
patrimonial, create si organizat 
de particulari, existente si apr 
bate la data promulgarii aoesta 
legi, vor continua sa functionez 
potrivit dispozicitiunilor hotara 
rilor sau actelor care lezau con 
tituit si cari nu vor fi contrat 
dispozitiunilor de ordine public 
ale mentionatei legi. 

Ele sunt obligate insa, ca 
termen de 6 luni dela promulga 
rea legei mentionate mai sus 3 
commice grefei Tribunalului, i 
corcumscriptia caruia functic 
neaza administratiunea lor pri 
cipala, titlurile si temeiul in baz 
carora au dobandit personalit: 
tea juridica, statutele sau actel 
constitutive precum si inform: 
tiunilor ce se vor cere prin Re 
gulamentul de aplicatiune al aces 
tei legi. 
Deasemenei fara distintiun 

drept privat existente si cele ( 

data promulgarii acestei legi pie 

cum si modificarile statute ű 
sau transformarea /caracteruli 
asociatiunei sau asezamantulti 
modificarea organelor de cont0 
si de administratiune, incetarő 

ű 

1 

con 

man« 
d 

ané 
A de« 

lor juridice, urmarind pe 
ministreze 5 

parte ca ele sa se administt 7 
sazsi indeplineasca meniré 

nu se vor putea face decat 

form art. 15 si urmatorii uf 

actele constitutive, iar pé impot 
ta parte ca sa nu Iucreze ne 
riva bunelor moravurli, 

OradeazMare, 
1924. 

Dr Ioan Vostinar, 7 
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Oradea. 
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ii urmanó 

tett az Associated Press 

Tirpitz, aki 

Ki az a Tirpitz? Mit köszönhet a világ a nagyadrmilrálisnak 
- Berliui tudósitónk távirata. - 

Csodálatos a német tömegek 
lelkialkata. A háboru és a forz 

ridalmak véres megpróbálta isai 
után, amikor annyi döntő hizo- 
nyiték bélyegzi meg a Lijene 
corfok és Tirpitzek jóvátehezet- 
Isn őrült gonoszságait. nund- 
ezek u áz. a hatalmas erővel hó- 
dirc aemokrata szellemmel szem 
ben a németség igen széles rétes 

esküsznek a 
apostolokra. 

hogy Tirpitz. a buvárhaiós harc 

nacionalista 

tébolyult agitátora a megm 3 
zett közéleti atmoszié:. n 
mandátumhoz jutott a mostani 
választásokon. A nagyadnirális 
tehát, a császár szerencsétlen 

balkeze, a világtörténelem egyik legalávalóbb szereplője, aki első 
sorban felelős Európa rombaz 
döntéséért, helyet foglal a biroe 
dalmi gyülésen. 

Becnstein képviselő, a német 
szociáldemokrácia nagynevü ves 
zére Tirpitz megválasztásáról 
feltünő érdekességü kijelentést 

berlini 
tudósitójának, akinek szivességés 
ből a nyilatkozatot az Estilap is 
közölheti. : 

- A világnak abban az égő 
gyászában, mely milliók életét és 
a müveltség pusztulását siratja, 
a háboru rettentő kataklizmájá- 
ban - tudják már meg egyszer 
- legtöbb része ennek a vad 
szakálas matrózkoponvának van. 
Tirpitz vérivó politikusakatona 
a császár leghangosabb s ennél- 
fogva az ingatag jellemü uralko- 

dóra legtöbb hatással levő udva: 
ronca volt. A végtelenség eme 
bertelen, de még kegyetlenségét 
is tulnyárnyalta korlátoltsága. a 
mi az évszázados merev drill, a 
buta reglama félremagyarázha- Í 

látta a tatlan respektálásában 
német katona legfőbb feladatát. 
A fegyelem és a diszlépés: vol- 
tak még ilven generálisok és ten- 
e. nagyok a császár környezetéz ben, de Moltkken és egy ideig 
Kiuckon kiívül senki sem volt 
annyira Vilmos gráciájában mint 

zálta katonás allürjeivel. 

-A világ elfeleitette már, 
hogy 1914 nyarán szinte készen 
volt már az angol-német flottaz 
egyezmény. Nehány tehetséges 
német diplomatának és pénzem- 

bernek sikerült Grey lorddal a 
megállapodást létrehozni. Ezáltal 
megszünt volna a két nagy ál- 
lam versengése a haditengeré- 
sSzetben, ami más szóval azt je- 
lenti, hogy Európában a háboru 
lehetősége megszünt volna a né- 

-angol alliance következté- 
ben. Minden készen volt már, 
sSőt angol részről nem hivatalos látogatás is történt már Kielben, 
amit a hivatalos, parádés vizit- 
nek kellett volna követnie. Már 
megállapodtak hogy Kitchenet 
lord fényes kisérettel jön a nés 
met vizekre, ahol Vi/mos fogad- 
1a s aztán Tirpitz a brit parto- 
fon tiszteleg az angol királynál. i 

„ Sainos Tirpitz urnak más Amei és tervei voltak és az utol: A . 
. 2 órában, 1914 máius derekán 
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"a lel a megállapodá: 

valósággal hipnotiz 

Nem is meglepő, 

is történt és Anglia megalázott- 
érezve magát nemsokára vés 

delmébe vette Németorszá gal 
szemben Belgium semlegességét. 

a 

Elkészült a vádi 
sagy 

rat Károlyi 

A többit - fájdalom - tudijuk. 
És Tirpitz ur most jó arccal és 
- az ilyen gyermeki elméjü em- 
bereknél feltehető - nyugodt 
lelkiismerettel vállalia a fiaveszz 
tett, szerencsétlen német polgár-a 
ság mandátumát... 

S. I 

és az emigráció többi vezére ellen 
- Budapesti tudósitónk távirata - 

A Károlyi Mihály, 
Lajos, y / 

Buchinger 
Hock János, Jászi Oszkár Lovász v Márton, Linz der Béla és Szende FPál elleni vádirat 

az emlitett politikusok négy éves 

Manó, Hatvany 

külföldi szereplésével és a maz gyar állam és nemzet megbecsülése elleni büntett elkövetésével vádolja őket, mert Magyarországot a legválságosabb helyzetben és időben olyan hireket és vádakat terjesztettek, amelyek nemz csak a büntetőtörvénykönyvbe ütköznek, de megnehezitették a külföld előtt az ország helyzetét 
feltételeket. 

Az irásban elkövetett cs 
vádat emel Károlyi Mihály, G 

és ezáltal sulyosbitották a béke- 

elekményeken kivül az ügyészség 
arami Ernő. Hatvany Lajos, Buz 

chinger Manó, Szende Pál, Lovászi Márton, Hock János, Jászi Oszkár és Linder Béla ellen külföldön elhangzott magyargyalázó 
beszédeikért is. 

A per főtárgyalása valószinüleg május huszadikán lesz, 
hivatalos lapban 

a vádlottak az idézés ellenére sem 

ezt megelőzőleg a 

ciam itélkeznek felettük, 

de 
megidézik a vádlottakat. Ha 

Az enyhébb büncselekményeket elkövetők érdekében az 
igazságügyminiszter, illetőleg az ügyészség ugy intézkedik, hogy 
ha a terhelt a nyomozólevél 

enyhén intézik el az ügyet. 
Hogy az eljárás gyorsabban folyhasson. 

niszter a döntést ilyen esetekben 

Utolsó pillanatban 

letén a királyi főügyészre ruházta. 
ik 

visszavonása után három hónapon belül az ügyészségnél jelentkezik és számot ad viselt dolgaíról, 

az igazságügymi- 
a budapesti főügyészség terü- 

háritottak el 
egy vasuti katasztróiát 

Majdnem megismétlődött Vintileanca - Amikor a torgalmi tisztviselő mulat 
- Bukaresti tudósitónk távirata - 

Scanteia állomáson tegnap éj- 
szaka kicsi hiija vo! hogy olyan 
borzalmas katasztróla nem törs- 
tént, amely még a gyászos emlé- 
kü vintileancai összeütközést is 
felülmulta volna. Ez alkalommal 
a mozdonyvezető lélekjelenlété- 
nek köszönhető, hogy sikerült a 
bajt elháritani. 

A kisenevi expressz mint ren- 
desen, utasokkal zsufolva indult 
el tegnap este 8 óra 45 perckor 
a jasii pályaudvarról. Scanteia' 
állomás előtt - amelyen a vo- 
natnak megállás nélkül át kell 
futnia - a mozdonyvezető azon 
vette észre magát, hogy egy te- 
hervonat jön vele szembe ugyan 
azon a vonalon. Már csak husz 
méternyi távolság volt kettejük 
közt, amikor a mozdonyvezető 
- csodálatos lélekjelenléttel - 
annyira fékezte a teljes sebesa 
séggel rohanó vonatot, hogy si- 
került azt megállitania és igy 
borzalmas 
tott el. 

Történetesen, volt az express- 
vonat utasai között egy állame 
vasuti főfelügyelő is. aki nyom- 
ban meginditotta a hivatalos 
vizsgálatot, amelynek során meg 
döbbentő tényekre bukkant. A 
scanteiai állomás főnöke nem 
volt szolgálati helyén. Mint ün- 
nepnapokon megszokta. most is 
elutazott. hogy egy szomszédos 
pályaudvar főnökét meglátogas- 
sa. A forgalmi felügyelő, akinek 

kölelessége lett volna a jelzőké- 

összeütközést hári 

szülékek ellenőrzése, lakásán 
mulatott egy kollégájával. Azt is 
megállapitotta a főfelügyelő, 
hegy a váltó nem volt megfordit- 

tehát az állomás szez: va, igy 
mélyzetét bünös mulasztás ter- 
eli. 

Az utasok, amikor ráeszmélz 
tek, hogy a mozdonyvezetőnek 
köszönhetik. hogy megmenekül: 
tek a halálos veszedelemből, - 
többezer leit gyüjtöttek össze 
számára. A mulasztó vasutaso- 
kat letartóztatták, 
Az expresszvonat e miatt a 

maidnem végzetes epizód miatt 
egy órai késéssel folytatta utját 
Kisenev felé. 

Carpentier és a bécsi nők 
Szerelmi ajánlatokkal árasztották el 

a boxolás világbajnokát 

- Bécsi tudósitónkól. - 
Carpentier, meg a többi box- 

bajnok, a managerek, továbbá a 
párisi és londoni lapok sportu- 
dósitói már elutaztak Bécsből. 
Carpentier már a mérkőzés es- 
téján elakart utazni, de aztán 
mégis maradt, hogy megvárja a 
biróbizottság döntését. A mér- 
kőzésről felvett filmfelvételek 
teljesen igazolták Carpentiert. 
A mérkőzés utáni napon - 

végre egy szabad nap - az 
egész társaság jól kialudta ma- 
gát. Délfelé elolvasták a bécsi 

larok kritikáit Azután ujból 

részletesen foglalkozik 

jelennek meg, incontrumaz 

, GEteeri ' GÜL ié 

tér vissza Bécsbe. 

Csütörtök, málas * 
zon sső mlegulkasgotselanmena 

pihenés következett. Laikus em- 
bernek fogalma sincs arról, hogy 
egy boxolónak a tréning ideje, 
alatt milyen szigoru életmódot, 
kell iolytatnia. Korán reggel kell, 
kelnie a reggeli munka elvégzéséz 
re, ami jó pár órát vesz igénybe. 
A trénina egész ideje alatt teljes 
absztinenciára van kárhoztatva. 
Tartózkodnia kell az ivástól, do- 
hányzástól és minden egyéb föls 
di élvezettől. Minden lépését tré- 
nere figyeli. Carpentier trénere 
még éjszaka is többször benéz 
neveltje szobájába, hogy al- 
szikee? Carpentierrei szempen 
teljesen indokolt volt a tréner 
óvatossága, mert a gyöngéd bés 
csi nőcskék valósággal ostrom 
alá fogták a fess boxbajnokot. 
Annak a szállónak a portása, 
ahol lakott, egyetlen nap 78 női 
kézirásu levelet olvasolt meg, a 
melyek, persze, mind Carpen- 
tiernek szóltak. 
A tekintélyes levélköteget 

D scamp tréner vette át és 
csak a mérkőzés utáni napon 
kézbesitette a cimzettnek. 

Carpeantiert nem nagyon ére 
dekelték az irások, mert bécsi 
tartózkodásának második napz 
ján már alkalma volt megismierz, 
nie a legszebb bécsi asszonyt, 
akit mint kiváló táncosnőt is 
ünnepel az osztrák fóváros. 
Wilson manager féiii is] 

Carpentiert és azt hiszi, hogy 
rfövidesen, mint „KRózsalogó 

a .... -t. ea 
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, , . A Vörös malom mat 

4 premiege 
Emlékezetes nap a nagyvá.adi szin-, 

ház történetében, Ma lesz a bemutatója, 
Molnár Ferenc grandiózus zuljánoká-) 
nak, a Vörös malomnnak, anyly a 
nagy iró más művélez hasomóan .g- 
kezdte diadaios utját a viogban. 
A szinház becsületes ipa kodássai é- 

szült a feladatra, amely bizogyá a 
legnagyobb és fegszebb szinsal fel- 

adatok közé tartozik. Nemcsak a mi-, 

vészi követelmények szems0ngából vátt) 
nehéz és elmélyedő muska neszig, 
rendezőre, hanem olyan szisyad ohmi-) 

. 
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1é nem rendelkezik 
; z . elegendő lelkészült. " 

AA föpróbáról az- 

zai a benyomással 
távoziunk, hogy a szinészek a megérde- 
melt gonddal és lelkesedéssel merültek 
el szerepeikben. Tót Eleknek egy-két 
igaz hangját hallottuk, azt a meleg em- 
beri hangot, amely az őserő Aristály- 
forrásaiból tör a szivek felé. A vagy- 
szerü szinésztől, aki sok invencióval és 
mély ösztönnel végezte a drámai zende- 
zés munkáját, Tóth Elektől a közör- 
séz sokat várhat az előadáson. Nagyom 
jó partnere Jósika Mici, aki iőképp a 
démonlau érzéki jelenetekben érvényesi4 
ti egyéni szineit, Klss Gyuláné szépen, 
beszél, de néha deklamációra ragadja a 
drámai helyzet, aminthogy más szereplő 
is sokszor a szavalásba csapnak át. 
Nem céluik itt a szinészek játékávak 

foglaikozni, de rá keli mutatnunk, hogy 
a Corruptor Magnus ábrázolója, Har- 
sányi nem lehet szerepének termé- 
szeténél logva sem halálos mozdulatlan- 
ságra kárhoztatva. Lehetetlen, hogy 
egy helyben játsza végesvégig a szere- 
pét, mert igy végzetesen unalhnassá 
válik. És környezete sem alhatik. 
Több elevenséget keli vinni a gépek 
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közé. Csattogást, pattogás, dübörgés, 

szikrázás nélkül, megfelelő fényhatások 

nélkül nem is lehet ezzel a gyenge ma- 
lom-imitációval iluziót kellteni. Vala- 
hogy több fantáziával kellett volna el- 

képzelni azt a gépszerkezetet, melyről 
Molnár azt mondja, hogy holt és élő 
anyagot kevernek benne egy csodaször- 

nyeteggé. Bántó volna a ravatal jelenet 
azzal a csikorgó, ragyogó gyerekkopor- 

szerü leketeposztós koporsó teljesen fedi 

a szerző lotencióit. Az ördözfiókák kó- 
rusát is fantasztikusabbnak képzeltük. 

De mindezen a rendezés még sezithet s 

mem nehéz a nagy-nagy 

-- Az Estilap eredeti 

Rómából táviratozzák: Sziriá: 
ban a franciák ellen reguláris töz 
rök hadsereg harcol. A 8. török 
hadtest parancsnoka egész ve: 
zérkarával Adanába ment, onz 
nan irányitja a támadásokat a 
franciák ellen. A török-francia 
viszony rendkivül kiélesedett. 

Tüntetés Ferenczy Károly 
ellen egy bécsi magyar 

kabaréban 
(Bécsi tudósitónk jelentése) 

A Praterstrassen levő Reklamaz 
Varieté tegnap esti szezonnyitó 
müűüsora kissé, hogy ugy mondjuk 
mozgalmas volt. A Pesti Kabaré 
műüvészeinek első vendégiátékáz 
ra gyült össze a Bécsben élő maz 
gyar publikum szinezijava. Az est 
során a különböző hangulatvál- 
tozásoknak hangos kifejezést 
adott a közönség. A „Hoch' és 
„Éljen" kiáltásokat olykorzolya 
kor botrányos hurrogás váltotta 

fel. A publikum egyrésze hangoz 
san tüntetett a társulat egyik 
tagia,. Ferenczy Károly ellen, aki 
a Budapesten rendezett szinházi 
excesusoknak egyik főszereplője, 
azonkivül az ébredők egyesületés 
nek egyik legbuzgóbb tagia. 
Mikor Ferenczy megielent a 

szinpadon, fütyüléssel és pfuj: 
kiáltásokkal fogadták. 
-Botrány! Tünjön ell! 
-- Gvyalázat, hogy ébredő léz 

tére ide mer jönnil! 
Ferenczy elkövette azt a hibát, 

hogy a publikum rajongó részéz 
vel vitába bocsájtkozott. ez még 
csak olai volt a tüzre és egyekete 
tőre parázs szinházi botrány kez- 
letkezett. A közönség egyrésze 
felnyomult a szinpadra, ami nem 
ment simán. Ittzott egyzegy po- 
fon csattant el, többeket kiszoriz 
tottak a helyiségből, mig végre 
az egyik páholyban felemelkez 
dett egy ur és stentori hangon 
tiltakozott az ellen, hogy a mula- 
tóhely tiszta levegőiét politikáz 
val megfertőzik. Az erélyes szaz 
vak nem tévesztettek hatást és 
a rend helyreállott. 
A társulatnak óriási sikere 

volt és a publikum hamar elfe- 
ledte a Ferenczyzaaffért. mert 
mindvégig nagyszerüen mulatott 

az előadásonn// 

* Megjöttek a temesvári huz 
szárok. Ánvyos, Sas, Várady, 
Üvőry, Erős, Madaras, Balázs, 
Fráter stb ui és régebbi magyar 
nótái kaphatók a Hegedüs hir 
lapiroda zenemű osztályában, 

sikert meglő- 

e 

távirata -- 

Bécsi ruhák, kala- 
pok, blousok, pom- 
gyolák és gyermek- 
ruhák legolcsóbban 

é r 

Férfi hálóingek 
Férfi zoknik 

Gallérok, nyakkendők 
stb.,, valamint 

niturák 

ingek 

geok 
Harisnyák, zsebkendők 
vVásznak. zefirek 
Csipkék és himzések 

stb. stb. 

ban kiárusittatnak 

Schlesinger 
Dezső 
áruházáb n 

fehérnemügyár Hertules lerakatánál 
Sas-passage. 

nmmmmunammnamauamnmamnuamasmmamzmamummmmi 

* Igyunk kizárólag Dréherz ] 
Haggenmacher sört! Mindenütt 

sóval, amit a iőpróbán láttunk. Egy- 

Férfi opál és batisztgar- 

Ingek, nadrágok, háló- 
Ingnadrágok, combiné- 

minden elfogadható ár- : 

namnamnamamnmmmmam 

párisi divatláruházában 

irada Meulag darua lüidiu-ulca) 8. si. 
mmms 

ilvatcikeket, 
lehérnemüekel 

az üzlet 

ujjáalak itása 
miatt 

minden 
ellog adható 

árban : 
árusitok 

ROTH M. 
UTÓDA 

kiráyné-lér 3 

Használt 
tennisz-raketteket 

i javitunk. 

Farkas-Aruház 

porcellán, üveg, disztárgya- 
kat veszünk, eladunk, cseré- 
lünk. - Porcellánt, rakettet 

Str.. Nic. Jorga (Zöldfa-utca) 5. 
Üveg, porcellán, tománcedény, kosáráruk. 

Legrégibb és legmegbizhalább 
melytár elleni megóvó vállalal 

Zboray Gyula 
és Tarsa 
szücs és szőrmeháza áthelyezve Str. 

Regele Ferdinand (volt Rákóczi-üt) 
8. szám alá Stepper-cukrászdával 

szemben. 

mzuzamamaammnammun 

a lcsón vásárolható! 
Harisnya, keztyü, zokni, zseb- 
kendő, csecsemő cikkek, 
csipke, szallag, nyakkendő. 

El * u 

a Szenszki Miklósnál 
Sas-passage (Tarsolyal szemben,) 

Nagy választék Szolid kiszolgálás 
ö a 

Elvállal téli ruhákat és szőrméket 
nyári gondozásra felelősség mellett. 
Ugyanott a következő évad divatja 
szerint készülő szőrmekabátok most 

igen előnyösen beszerezhetők. 

Párisi és bécsi modellek után ren- 

deléseket felvesz. 

E 

uralkodó egykori kabinetfőnöke, 

uveg Olcsó husvéti vásár Zománcozo! 

Sas-passage Képkeretezés 
......lza 215. 

NAGY 

Elkoboziak sy 

plomacia 1920, 1921 

del sag .igen". Rio de Janeiro, 
Tanagra. Chinese. Wo hast du. 

Hegedüs hirlapiroda zenemüosz. 

*. 

Kárcyől szóó 
emiékíra 01 

- Az Estilap eredeti távirata 

Münchenből ielentik. hogy az 
ottani Rikolaz Verlag kiadásában 
megjelent „A madeirai halot 
cimü, néhai Károly királyról 
szóló munkát, amelynek szer 
zőie Werkmann báró. az elhalt 

- az ügyészség elkoboztatta. Az 
elkobzott müben szenzációs lez 
leplezések vannak az európai diz 

és 1022. évi 
cselszövéseiről. 

zay 

* Várady Aladár uj nótája 
1 el édes 

megjelent és kapható a Hegedüs 
hirlapiroda zenemü osztályában, 

" A legujabb shymmik: Ma. 

Wennich dich seh. Pelikan stb. 
stb. Minden uj tánc megvan a 

RDÓSZAPPAN 
24. [Vinyázai! ! 

e 

U 

Új 
üzlet. üzlet. 
. oesatotti 

Deinil üziet engross árakkal! 

Jumperpamut dekája - - 4 
Prima női flórharisnya min- 

den szinben - 
Csodaszép selyem flór 
Kiváló minőségü fátyol 
Extra finom mouslin- - 125 
Férfi harisnyák - - 20-110 
Csokor nyakkendők 15-25-32 

Puha férfi gallérok I-aa - 
Zsebkendők 11-15-25-30-40 

70 
95 
100 

yermekzoknik, csipkék, umz í 

1 censuzsusa nasopon 

sek, volalnok és mindenne 
rövidára oikkben órási válasz 

ÁBRAHÁM 
ARTHUR 

Sfr. Rimanóczy-ulca 4. 

Ivás 

mer 
szk 
Kis 
Kal 
0z01 
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4l- ; men iü fásy Zoltán hamvait hosszu éles, vékonypengéjü meshe szátlitották 

- Hucdapesti tudósitónk távlrata - 

Désy Zoltánnak, a panamista 
Lukács-kormányt megbuktató 
uritán életü kiváló politikusnak 

hamvait Zalescsikiból, a galiciai 
harctérről hazaszállitották Bu- 
dapestre. Május 4-ikén érkeztek 
k kiküldöttek Budapestre a ko- 
porsóval, amelyben Désy Zoltán 
csontjai és épen maradt ruhái 
hyugszanak. Elhoztak a kikük 
döttek két egyszerü fakeresztet 
E: az egyik azon a helyen állt, a 
hol Désy Zoltán elesett: a másik 
pedig ideiglenes sirián. Erre a 
sirra később emlékoszlopot álli- 
tottak és ez ma is ott van. A 
amvakat tegnap ércokoporsóba 
elyezték és ezt ideiglenesen a 
Kerepesizuti temető halottaszház 
tában ravatalozták fel. A teme- 
tés május 15-én délután 4 óra- 
kor lesz. A koporsót addig át- 
zállitiják a parlament előcsarno- 
tába, ott felravatalozzák és a 
Kerepesi temetőben temetik el. 

. .. 

Magyar művészek 
nagy sikere a bécsi tavaszi 

tárlaton 
- Az Estilap eredeti távirata - 

Bécsből jelentik: A Künstlere 
faus tavaszi tárlatán a legna- 
uvobb sikert a magyar képzőmüz 
vészek érték el. Hainisch osztrák 
öztársasági elnök és az egész 
bécsi saitó a legmelegebben mél- 
tatiák a magyar müvészek sikes 
rét. A tárlaton a következő maz 
Eyar müvészek vesznek részt: 
lványieGrünwald, Csók, Vasary, [ 
RippleRónay, Rudnay, Mannhe 
mer, Hermann Lipós. Mednyán- 
Szky és még 15 festő, valamint 
KisfaludyeStrobl, Róna Józset, 
ajós és Horvay János szobrás 

0zok. : 

n, 

NAGYVÁRADI 
ARFOLYAMOK 

MAGYAR KORONA - 440 igazoltatása igen körülményes [ OSZTRÁK KORONA - a60 sőt a legtöbb esetben lehetetlen- CsSEH KORONA -- - *375 nek bizonyul. ERANCIA FRANK - 1310 Tegnapi számunkban igen ér- BOLLAR- i98- zzr zemzeenesnr SVÁJCI FRANK - - 250 . FONT STERLING - Megölte magát egy 
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Stefan rendőr gyilkosa 
a törvényszék előtt 

Pénteken lesz a tőtárgyalás 
Még mindenki emlékezetében 
él Stefán János közrendőr tragiz 
us halála. Stefánt a mult év no- 
vemberében egy hüvös vasár: 
ani. éjiszakán hasbaszurta Szfur- 
e István kőmives. Stefán egy 

4 szerencsétlenséget követő 
Iső vasárnap már eltemették. A 
Vezetes éjszakát barátai és. fe- 
lesége társaságában töltötte Stee- 
an, aki akkor szolgálatmentes 

volt s hogy fesztelenül szórakoz- 
sék civilbe öltözött. Ejfél kö- 
tl A Bémeretérre vetődött a kis 
Mrsasá ahol Stefán feleségébe 
elekötött Szfurle kőmüves. a ki 
eszegen lézengett a forgataga 

Stefán potonütötte Szfurlét, 
we Szfurle kést rántott elő, 

zsebkését és beleszurta mélyen 
Stefan hasába. A rendőr össze- 

esett. Szfurle pedig, mintha ki- 
józanodott volna a tettétől, für- 
gén futásnak eredt. Valaki gánz csot vetett neki, ekkor elfogták. 
Stefánt bevitték a közkórházba, 

Titokzatos 

Kalandor külsejü fiatalembert 
állitot.ak ma elő a rendőrség 
bünügyi osztályára. 
Petherson Linik állitólagos in- 

diai katona, ankol alattvaló tege 
nap délután motorbiciklivel ro- 
hant keresztül a kolozsvári uti 
vámon. A rendőr igazolásra szó- 
litotta fel az exotikus öltözékü 
fiatalembert, akinél azonban 

A háztartási alkalmazottak 

indiai katona a váradi 

......... 

megoperálták, de nem segitett. 
Dr Szőllőspy Gyula táblabiró 

törvényszéki tanácsa előtt most 
pénteken számol a tettéért Szfur 
le István. A tárgyalásra, amely 
előreláthatólag kétehárom napig 
is eltarthat, tizenkilenc tanut 
idéztek be. 

rendőrtségen 
nem voltak igazoló irások. Kiz 
hallgatás során előadta. hogy 4 
hónappal ezelőtt Konstantiná- 
polyon keresztül érkezett Romáz 
niába. ahol igen jól érzi magát. 
Hogy mit keres itten. azt nem 
éhajtja közölni. 
Multiának és jelenjének tisze 

tázásáig Petherson Linik a rend- 
őrség vendége marad. 

állampolgársága 
Milyen igazoló irásokat kell vinni az összeiró bizottság elé 

dekes problemát vetettünk fel; a 
Ma már teljes apbarátussal, 

géőzerővel indult meg az állam- 
rolgárok összeirása. A bizottság 
a kora reggeli órákban befejezte 
a Pável püspök-utzan lakó poil- 
gázok igazoltatását és még a 
déjelőtt folyamán hozzáiogott a 
Jorga (Zöldta)eutsa ellenőrzésé- 
hez. 
A bizottság vezetője az Esz 

tilap utján ezuttal mégegyszer 
nyomatékosan kivánja hangst- 
lyozni, hogy a torlódás elkerülé- 
se végett 

minden fél az idézésen fel-. 
tüntetett pontos órára jez 
lenjék meg, 

mert az öszeirás sima lebonyoliz 
tása érdekében kivételt senkivel 
sem tehetnek. 

Hozza magával mindenki 
keresztlevelét és adókönyz- 
vét az 1918. évről, 

mert akinek okmányok nem ále 
llanak rendelkezésére, azoknak 

aggasnyán 
Egy éve készül az öngyilkosságra 

Tegnap este teleflonon jelen- 
tették a rendőrségnek hogy 
Szilágyi Lajos 74 éves, tel- 

ljesen egyedülálló csizmadia Hus 
szárzutca ő. szám alatti lakásán 
felakasztotta magát. Roxin 
Tódor rendőrkomisszárius ár 
Ertler tisztiorvossal azonnal 

megjelentek a helyszinén, de 
már halotthoz érkeztek. étig szenvedett a közkórházban Az öngyilkos aggastyván már 
régóta foglalkozott végzetes ter- 
vével. Legalább is erre lehet köz- 
vetkeztetni, még 1923-ban kelt 
végrendeletéből, amelyben mege 
rázóan keresetlen szavakkal je- 
lenti be, hogy meggörnyedt vál- 
lai már nem birják el az élet 
sulyos terhét. Kis vagyonát, 25 
ezer leit Kolozsváron lakó só- 
gornéjának gyermekeire testálja. 
Az életunt aggastyánt holnap 
délután temetik el az olaszi te- 
mető kápolnájából, 

cikkben elfoglalt álláspontunkat 
a bizottság teljes egészében ma 
gáévá tette, sőt már alkalmaz- 
za is, 
Kiváncsian várjuk a bizottság 
állásfoglalását a következő eset- 
ben: 
Nagyváradon tudvalevően több 

ezer háztartási aikalmazott van, 
akik a szomszédos községekből 
jöttek be a városba. Mondanunk 
sem kell, hogy az illetők nagyró 
szének nincs itteni illetősége. 
Hogy történik ezekben az ese- 
tekben az állampolgárság meg- 
állapitása? Véleményünk sze- 
rint a bizottság ilyen esetekben, 

amennyiben a háztartási alkal- 
mazott már nagykoru, elfogad- 
hatja igazolásul a községi bis 
zonylatot, amelyben fel van tün- 
tetve, hogy az illető szüleinek 
1918 december 1. előtt volt már 
iletősége., 

Kiskoruaknál minden iga- 
zoltatás fölösleges, 

mert állampolgárságát az apja 

! 
Kétszázötvenmillió arany- 

bemondása alapján születési, 
vagy lakóhelyén állapitják meg. 

koronás kölcsönt vesz fel 
a magyar kormány 

- Budapesti tudósitónk távirata - 

Az Esti Kurir értesülése 
szerint a magyar kormány utási- 
tására Sir William Goode, a 
Népszövetség pénzügyi bizottsás 
gának delegátusa 250 millió 
aranykoronás kölcsön külföldi 
elhelyezése ügyében tárgyal. A 
kormány reméli, hogy még 

juniusban sikerül a köl- 
csönt teljes összegében 
megkapni. 

Addig a kényszerkölcsönből 
szerzett összeg elegendő. 

Az Esti Kurirnak ezt a hirét 
jól informált körökben nem erő- 
sitik meg. 

BONAI FILMSZNIAZ 
Maan othevtkisa. alkuuat 

an 

Szerda - Csütörtök 

(Zöldszemü szörnyeteg) 

Társadalmi dráma 6 felvonásban 

Ezt megelőzi : 

nmint mimsnész 
Burleszk 1 felvonásban. 

Rlanán irópöröküs huka. 
fesli álogalésa 
Aktuális filmesemény. 

.. 

MNnemzeti válogatottcsapal 
velesége Bukatesiben 
A Rador szükszavu távirati 

jelentése szerint 

a nemzeti válogatott 2.1 
(2:0) arányban vereséget 
szenvedet Bukarest váloz 
gatottjától 

A mérkőzés részletei még 
retlenek. 
..... 

ismes 

Némelországban fervezták 
a Horihy elleni merény- 

lelet 
- Budapesti tudósítónk láviírata - 

A budapesti rendőrség kinyos 
mozta, hogy a kormányzó elleni 
merénvlet szálai Leoben némete 
országi bányavároskába vezet- 
nek, amely az anarchisták főz 
fészke. Kiderült, hogy Sztaron 
Sándor a Horthy kormányzó ela 
leni merényletet az ott élő anars 
chisták utasitására akarta elköz 

vetni. 

l lőén először fognak fellépni. 

Egy férfi hullát talállak 
a biharszentandrási 

halárban 
A biharszentandrási csendőr. 

őrs ijelenti, hogy tegnap délután 
a község határában egy 30 év 
körüli, munkásküleejü férfi huls 
láját találták, akin a külerőszak 
semmi nyoma sem látszik. Mi- 
után a hulla pontos személvazos 
nosságát ezideig nem sikerült 
megállapitani a csendőrség meg 
inditotta a nyomozást. 

Kelfen beszélnek 
A. No hallja a maga jóslása, 

hogy 8zikán kezdődik a szép idő 
- ugy látszik nem fog bevállni. 
B. A jóslásom be fog vállni, de 
a szép idő nem 8-ikán. hanem 
10-én fog kezdődni. 
A. Nem értem, hiszen maga 8:ikára jósolta a szép időt és 

most meg I0zét mond és mégis 
állitja, hogy jóslása bevállik? 

Természetes, mert én azl 
jósoltam, hogy Rott és Steina 
hardt felléptekor lesz a szép idő, 
ők pedig nem 8zikán, ha



Közeztesági r razzia a lesz Vá. 
radon. Az államrendőrség kihá- 
gási biróságához az ellenőrző kö- 
zegek jelentése alapján számos 
panasz érkezett, hogy egyes házz 
tulajdonosok nem tartják rend- 
ben udvarukat és a felgyülemlett 
szemét és trágya a közegészség g2 
ügyre veszedelmesen ártalmas 

bűzt terjeszt. Horvth József 

ügyosztályfőnök elrendelte a leg- 
szigorubb vizsgálatot és a közeli 

napokban az egész város terülez 

tén köztisztasági razziát fognak 

rendezni, a mit mindenki örömz 
mel kell, hogy üdvözöljön. 

* Aradi festőmüvészek váradi 
kiállitása. Nehány talentumos 
aradi festőmüvész, a Váradon is 
jólismert Balla Bélával az élén, 
kiállitást rendez Váradon leg- 
ujabb alkotásaiból. A képek igen 
méltányos áron aukcióra is kez 
rülnek. A kiállitást a Parkeszálló 
bejárata mellett jobbról levő üz- 
lethelyiségben rendezik az aradi 

* A Cele Trei Crisuri Egyesüz- 
let 1923 május 13-:án délután : 
crakor könyvtári helyiségében 
tartja második közgyülését, 
amelyre minden alapitó és ren- 
des tagot meghiv. 

"A borbély, fodrász és mani- 
kür munkások folyó hó 8zán este 
8 órakor fontos taggyülést tarta- 
nak. Tárgy: bérrevizió. Okvetlen 
megjelenést kér a Vezetőség. 

" Amerikai, párisi, londoni, 
berlini és bécsi táncedal ujdonsá- 
gok kottája kapható a Hegedüs 
hirlapiroda zenemü osztályában. 

etlaö emt... 

meelir 
névjegyeket 
meonogrammos és szöve- 
ges levélpapireokat, 

PECsSÉTBÉLYEGEKET, / 
(D cimkéket atb. stb. 
svönyőrü kivitelbem 

tea izlésesen kézszit 

nöunfieki 
dombor-műnyemda 
Orsadezave

, Ste. 
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nemügyár, Kolozsvári-utca 1. 

érkeztek 

a . 

Miaden szó 3 lel, vastag betükkel ó 6 lel. 
- A legkisebb hirdetés ára 30 lei. 

AZT hitted, hogy engem csalsz 
meg, megcsalod te magadat.. .. 
„JÓ ANYA' jeligére levél van 

a Hegedüs Hirlapirodában. 528 
EGYEDÜL ALLÓ idősebb keresztény 

uri asszony mellett otthont keres közép- 
koru intelligens asszony, ki ennek elle- 
nében minden házimunkát elvégez. Fi- 
zetésre nem reflektál. Cimet a kiadóba 

522 

MINDEN hölgy olcsón juthat szép ta- 
vaszi ruhakelmékhez ha Kertésznél 
szerzi be Rimanóczy-utcán Reclam ár- 
ban. 
a 

ALKALMAZ zÁs 
MEGBIZHATÓ ember raktárnoknak 

vagy nagyobb részvénytársasághoz iro- 
da szolgának ajánikozik. Cimet a Hege- 
düs hirlapirodába kér. 377 

JÓ pianinót vagy zongorát bérbe ke- 
resek. Cim He: edüs Hirlapi irod dában. 471 

IRO DAI gyakornokot lehetőleg gép- 
irni tudót - keres mielőbbi belépésre a 
Nagyváradi Mészárosok Bőrszövetkeze- 
te, Reáliskola-utca 2. 517 

ELSŐRENDÜ fehérnemü varrónők jó 
fizetéssel felvétetnek Hercules" fehér- 

520 

PERFECT szakácsnét keresek máius 
15-re vagy iunius 1-re. 
hirlapirodában. 476 

ÜGYES mindenes leányt azonnalra 
vagy 15-ére felvétetik Szmetka György- 
utca 12. 526 

FÉNYKÉPÉESZ tanulók és egy kifutó 
fiut felvesz az Amigó utódai műterem, 
FPerdinánd király körut 8. 527 

tat as.s. a. x 

JÓ karban levő balkaros gép eladó. 
Értekezni: Nemes, Strada izericel 
(Templom-utca) 24. 

, * 
KÉPESLAP állvány plaionra függeszt- 

hető eladó. Cim a Hegedüs Hirlapirodá- 

515 ban. 

13000 LEIÉRT szilkskin bunda 
Ciorogariu püspök (Uri)-utca 4. 
üzlet. 

eladó. 

Szücs 

525 

Na agyon szép 
kézimunkák, 
ágyteritők, 
függönyök, 
milliók, 
futók, 

abroszok, 
szalvétákkal 

és olcsón 
kaphatók 

sg ferd takócsit1 obbr. 

SzászAnnánál 

l3etEVEtEZÉSs fsz] 

Cim Hegedüs 

Str. Avram Jancu (Kossuth-utca) 5. sz. 

hető Damianics-utca 12. Salgó. 

(Rákóczi-ut) 30, jobbra, Szász. , 

30. jobbra. 

sAsAsveret [. s [kötönFeték 13 

11. szám. 

Izlésesen és olcsón öltözködhettink, ha 

SZÖVETET és bélésárut 

iáróas SZEKELY 
posztóáruházában vásárolunk 

SÜRGÖSEN eladó nagyon szép itt ké- 
szült átvető perzsaszőnyeg. Bulevardul 
Regele Ferdinand (Rákóczy-ut) 30. 
Szász. 39v 

ELADÓK kézimunka stodok, ágyteritő, 
milliők, futók, abrosz 12 szalvétával, 
file csipke, betét és motivok, kelim ab- 
rosz, szines, kötött és aranyteritők, na- 
gyin szép és izléses, olcsó montirozott 
és montirozatlan diványpárnák, batiszt 
himzett női ingek és nadrágok, selyem 
roitos kendő, sezlon takaró, 2 ablakra 
nordis függöny, fekete kockás taft, per- 
zsaszőnyegek, keleti ebédlő, itt készül- 
tek, minden nagyságban Bulevardul Re- 
gele Ferdinand (Rákóczi-ut) 30, Szász. 

CCA 700 DARAB négy méter hosszu 
fenyőrud eladó, esetleg kisebb tételek- 
ben is, darabonként 20 Lei. Megtekint- 

23 

ELADÓ 12 személyes kávés és mok- 
kás szerviz, zsurasztal, szamovár, an- 
tik berakásos iróasztai és comót. Cim: 
Bulevatdul Regele fFerdinand (Rákóczi, 
ut) 30. jobbra Szász. 482 

PIANINO cisőrangu gyártmány, telje- 
sen jó, eladó. Cim: Bulevardul Regele 
Ferdinand (Rákóczi-ut) 30. jobbra 
Szász. 481 

BIZOMÁNYBA elfogadok bármilyen 
fehérnemüt, porcellánokat, sz-nyegeket 
és képeket. Bulevardul Regele Ferdinand 

64 

NAGYON szép hálószoba, 2 rézágy 
madraccal, 2 kis szekrény, 2 nagy szek- 
rény tükörrel, Argaman szönyeg 4 és 
iél 3 és fél, 2 moket fotel etadó. Bule- 
vardul Regele Ferdinand (Rákóczi-ut) 

282 
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TEHERVEMU azsurozást, zsebkendő 
horgolásokat és azsurozását vállalom. 
Cimet a Hegedüs Hirlapirodába kérek. 

518 

GÉPAJOUROZÁST olcsón és jól készit 
Erbsteinné, Strada Cuza Voda (Szacs- 
vay-utca) 28, vagy Sztaroveszky-utca 

126 

E dó k; hazai perzsák, 
a 0 keleti perzsák, 

gyári szőnyegek pénzkrizis miatt 
leszállitótt árakban előnyös 

fizetés mellett. 

Raktáron levő Wertheim-kasszák, 
butorok minden elfogadható ár- 
ban felhalmozott Jaktár yégett 

Beck és Fenjámn 
Str. Cogalnaiccan (Máradi Zs.-u.) 11 

Telefon 17-03. 

-
.
a
.
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ut Vaskereskedés u 
Str. Nioolae lorga (Zöldfa-utoa) 10. 

3 Spitzer sókereskedővel szemben. - 

z
.
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Konyhafelszerelési cikkek, valamin! 
asztalos és más iparosok izgolcsóbb 
bevásárlási forrása. - Kérem meg- 
győződni szolid áraimról 

01. kövingei Sámueint 

.
.
 

piac-tér, Kolozsvári-u. ee 
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Csü töltök, 
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Teneiskolil 
iválasztásra Mli 
zenemüvekel 

a Hegedüs Miriapiroda 
meneműoszlálya 

cimtáblák 

Földesnél 
készülnek 

Ssguna (Rapucinus utca) 19. 

Legolcsóbb 

zamamamazammamanal 

Meisseni 
a 
ul 

ebédlő-készlet complett 
12 személyes 

jutányosan eladó 

m 

a 

Sternberg I. 
Kishidfő Telefon 1345. 

A legujabb rendszerü berlini vitlamos 

Akustik kézzülék) 
nagyothallók rászére kaphatók: 

MNEMETI MOR. Magyvárad 
Siír. Alexand,ii (leleki u) 15 
szám alatti lakuaán, anol azok Dárk 
altai kipróbállatók naponta 2-6-ig 

[aa.8 

a Gyönyörü 

nőikabát kelmék 
és férfiöltöny szövetek érkezt ek 

Klein Ödön 
céghez, Piata, Michail Viteazu! e 

Klfő el 

sztályábat Hegedüs Hirlapiroda zenemücsz 
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